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Type A Choix d'une seule réponse

Choisissez une seule réponse en entourant la lettre correspondant à
- la seule réponse juste ou celle qui convient le mieux, si la question est à la forme

affirmative.
- la seule exception, la réponse qui contient une affirmation erronée ou celle qui

convient le moins, si la question est à la forme négative (la négation est en gras).

1. Qu’est-ce qui est caractéristique pour Pulsatilla en cas de douleurs auriculaires ?

A) un léger écoulement auriculaire jaune verdâtre

B) une soif insatiable

C) envie d’être seul

D) amélioration dans une chambre chaude

2. Quel est le nom français de Cimicifuga ?

A) Molène

B) Rue fétide

C) Cohosh bleu

D) herbe aux punaises / actée à grappes

3. Pour une fille qui vient se faire soigner pour énurésie, vous faites un diagnostic
différentiel entre Causticum et Sepia. Cependant, les symptômes de l'énurésie
nocturne chez les personnes qui ont besoin de Causticum et de Sepia sont très
similaires, c'est pourquoi vous vous renseignez également sur les aspects généraux.
Quel aspect vous aide à vous décider pour le Causticum et contre la Sépia?

A) Dans l'histoire de la famille, il y a beaucoup de problèmes de reins et de
vessie.

B) Dans l'histoire de la famille, il existe de nombreuses maladies cancéreuses.

C) La fille dort toujours sur le ventre.

D) La jeune fille a une forte envie de viande fumée.
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4. De quel animal provient la sécrétion à partir de laquelle l’Ambra grisea est obtenue ?

A) seiche

B) dauphin

C) escargot pourpre

D) cachalot

5. Quel remède ne peut pas se coucher sur le côté gauche ?

A) Nux vomica

B) Causticum

C) Mercurius

D) Phosphorus

6. Une mère qui vient vous trouver vous confie que son fils est inattentif et qu’il fait ses
devoirs avec négligence. A chaque fois qu’elle lui demande de ranger sa chambre,
c’est le drame.  
L’agitation se manifeste également la nuit, par des mouvements convulsifs. Souvent,
le garçon sort ses pieds de dessous la couverture. Lors de refroidissements, il a une
toux lâche et des inflammations et rougeurs à l’entrée des narines.
Quel remède est indiqué?

A) Lycopodium

B) Arsenicum album

C) Sulfur

D) Zincum metallicum
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7. Où se situent principalement les ballonnements chez Carbo vegetabilis ?

A) n’a pas de ballonnements du tout

B) dans la partie inférieure de l’abdomen

C) dans la partie supérieure de l’abdomen

D) tout l’abdomen est gonflé

8. Quelle apparence physique trouve-t-on souvent chez les Platinum metallicum ?

A) extravagant

B) de mauvais goût

C) négligé

D) amaigri

9. Qu’est-ce qui est une caractéristique du remède Barium carbonicum ?

A) ganglions lymphatiques du cou très enflés

B) maux de tête palpitants

C) insomnie 3h00­–5h00

D) verrues sur la pointe du nez

10. Arsenicum album en cas de troubles respiratoires

A) saute sur le lit

B) est anxieux, agité

C) amélioration couché à plat

D) amélioration après minuit
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11. Qu’est-ce qui est une caractéristique du remède Ignatia ?

A) ne sait pas calculer

B) n’aime pas être touché

C) a peur des chiens

D) ne supporte pas la contradiction

12. Une patiente nerveuse et épuisée de 52 ans a besoin de votre aide. Depuis six mois,
elle souffre de troubles du sommeil. La nuit, elle rumine au sujet de sa situation
professionnelle. Le nouveau chef a amené sa secrétaire, qui est plus jeune qu’elle
et qui se comporte souvent de manière irrespectueuse envers elle. Ceci nourrit en
elle une grande colère. Depuis qu’elle se souvient, elle avale sa colère. Elle ne parle
pas de son problème, ni avec son chef ni avec quelqu’un d’autre. Elle ne veut pas
non plus chercher un autre emploi, car elle a peur du changement. Quel remède est
indiqué?

A) Ignatia

B) Staphisagria

C) Natrium muriaticum

D) Pulsatilla

13. Le patient s'est fait mal au dos en en portant une charge lourde. Après l'analyse,
Rhus-t et Calc. sont présélectionnés. Quels sont les symptômes qui indiquent le
Rhus-t et lesquels contre-indiquent le Calc?

A) L'envie d'œufs

B) L'envie de lait froid

C) Douleur dorsale pulsatile

D) Les compresses froides atténuent la douleur
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14. Quel remède prédit l’heure de la mort?

A) Platinum

B) Aconitum

C) Arsenicum album

D) Carbo vegetabilis

15. Lequel des éléments suivants est un symptôme principal d’ Antimonium tartaricum ?

A) envie qu’on le regarde

B) envie d’être touché

C) battement des ailes du nez

D) langue propre

16. A quel remède pensez-vous lors du symptôme suivant ? Ne peut pas voir de
couteaux.

A) Alumina

B) Spigelia

C) Rhus toxicodendron

D) Silicea

17. Une patiente souffre de paresthésie au gros orteil droit. Elle a ces sensations depuis
qu’elle s’est fait opérer à l’ongle de cet orteil. Elle ressent souvent aussi des douleurs
lancinantes qui s’étendent de l’endroit opéré jusqu’à la cheville.
Quel remède recommandez-vous ?

A) Silicea

B) Arnica

C) Staphysagria

D) Hypericum
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18. Une femme de 20 ans vient vous consulter pour une perte de contrôle sur le
sphincter. Elle souffre de fortes coliques et a un urgent besoin d’aller à selles
directement après avoir bu ou mangé. Elle doit également se lever tôt le matin en
raison de ce besoin d’aller à selles. Elle a des ballonnements avec des gaz chauds et il
y a beaucoup de mucus dans les selles. Quel remède vous vient à l’esprit ?

A) Aurum muriaticum

B) Sanguinaria

C) Bryonia

D) Aloe

19. Quelle affirmation est correcte ?
Lors de l’anamnèse, il est constaté  que le patient est agité et qu'il a une mémoire
déficiente.
Si en plus il y a...

A) une aggravation par la musique, vous pensez à Aurum metallicum.

B) une salivation renforcée, vous pensez à Mercurius solubilis.

C) une aggravation par le calme, vous pensez à Bryonia alba.

D) une aggravation pendant les menstruations, vous pensez à Lachesis muta.

6



20. Monsieur M., 35 ans, vient en consultation chez vous en raison d’un herpès labial
péribuccal avec fissures douloureuses dont il souffre depuis plusieurs années. Les
douleurs sont telles qu’il a l’impression d’avoir des éclats dans la zone concernée.
Sa peau est de manière générale sèche. Monsieur M. a accueilli sa maman dans
sa maison pour la mettre à l’abri de son mari alcoolique. Monsieur M. est marié.
Depuis deux ans, il y a beaucoup de tensions au sein du couple. Monsieur M. avait
surpris sa femme en train de flirter. Il est toujours plein de rancune et ne peut pas lui
pardonner. Encore aujourd’hui, il aurait envie de tuer cet homme qui a uniquement
flirté avec son épouse. Il a envie de manger gras et salé.
Quel remède est indiqué ?

A) Ignatia

B) Medorrhinum

C) Natrium muriaticum

D) Nitricum acidum

21. Qu’est-ce qui est une caractéristique du remède Graphites ?

A) règles abondantes

B) amélioration pendant les règles

C) grands caillots foncés dans le flux menstruel

D) règles très peu abondantes
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22. Silvia, 10 ans, vient vous consulter. Elle pleure en raison de fortes douleurs d’oreille
qui surviennent subitement. Les douleurs apparaissent et disparaissent brutalement.
Le visage de la fille est rouge et le tympan très rouge. Elle a 39,5°C de fièvre. Son état
se dégrade lors de stimulations sensorielles et elle ne supporte pas qu’on la console.
Les douleurs sont attenuées par le repos. Silvia a les mains et les pieds froids. Elle
se plaint de maux de tête aigus. L’anamnèse de la patiente est la suivante : éruptions
cutanées et rhumes durant la période de dentition, otite moyenne récidivante depuis
l’âge de 2 ans. Depuis qu’elle est en première année primaire, elle souffre souvent de
maux de tête liés à des tensions dues au stress. Quelle serait la meilleure manière de
procéder ?

A) Comme Silvia se trouve actuellement en phase aiguë de ses deux troubles
chroniques (OME et maux de tête), je ne peux pas traiter les deux maux en
même temps. Je commence par le traitement aigu des maux de tête.

B) Comme la patiente souffre fréquemment de douleurs auriculaires, je ne
prescris pas un traitement aigu, mais un remède constitutionnel adéquat.

C) J’administre le remède aigu approprié et le lendemain j’appelle la patiente
pour voir comment le remède a agi avant de décider de la suite du traitement.

D) Je prescris les deux remèdes qui, après répertorisation des symptômes,
sortent en tête de l’évaluation. Ces deux remèdes sont à prendre chaque
heure en alternance.

23. En homéopathie, qu’entend-on par «modalités» ?

A) désirs et aversions du ou de la patient-e

B) circonstances dans lesquelles un symptôme change ou apparaît

C) la localisation exacte d’un symptôme

D) symptômes mentaux et émotionnels accompagnateurs
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24. Laquelle des affirmations suivantes concernant l’évolution de cas ou l’aggravation
initiale est correcte ?

A) Une aggravation initiale se manifeste principalement par l’apparition de
nouveaux symptômes.

B) Des aggravations initiales ne surviennent que dans des cas chroniques.

C) Toute aggravation peut être évitée durant le traitement en administrant des
dilutions LM.

D) L’absence d’une aggravation initiale peut signifier que la dilution choisie était
parfaitement adaptée au cas.

25. Selon Hahnemann, à quel niveau le dérèglement de la force vitale provoque-t-il des
symptômes qui sont à considérer en vue de trouver le bon remède similaire ?

A) d’abord au niveau émotionnel, ensuite au niveau physique

B) d’abord au niveau physique, ensuite au niveau émotionnel

C) autant au niveau émotionnel que physique

D) uniquement au niveau physique

26. Laquelle des affirmations suivantes est correcte ?

A) Pour une bonne prescription, il est nécessaire de connaitre autant de
symptômes d’une pathologie que possible.

B) Pour une bonne prescription, il est nécessaire de connaitre un certain
ensemble de symptômes pathognomoniques et locaux.

C) Pour une bonne prescription, il est nécessaire de connaitre les symptômes
caractéristiques et originaux du patient.

D) Pour une bonne prescription, il faut connaitre le diagnostic ainsi qu’un
symptôme selon le paragraphe 153 de l’organon.
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27. A quel miasme l’asthme allergique est-il typiquement attribué ?

A) Psora

B) Sykose

C) Syphilinie

D) Tuberculine

28. A quel miasme la surdité congénitale est-elle typiquement attribuée ?

A) psore

B) sycose

C) luèse (syphilis)

D) tuberculinisme

29. A quel miasme les palpitations nerveuses sont-elles typiquement attribuées ?

A) psore

B) sycose

C) luèse (syphilis)

D) tuberculinisme

30. Une patiente souffre d’une cystite aiguë. Cela vous fait penser à Cantharis
versicatoria. En cas de quel symptôme ce remède ne serait pas approprié ?

A) Elle a des douleurs brûlantes avant, pendant et après la miction.   

B) Présence de sang dans l’urine

C) Elle a envie de crier de douleur.

D) Elle est calme et douce malgré les douleurs
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31. Qu’est-ce qui n’est pas une particularité typique d' Allium cepa?

A) une envie d’oignons

B) une sécrétion nasale aqueuse

C) le rhume s’améliore à l’air frais.

D) larmoiement excoriant

32. Lequel des symptômes suivants ne correspond pas à Stramonium ?

A) a peur de l'obscurité

B) a des visions terrifiantes

C) supporte toute contradiction avec calme

D) ne ressent pas de douleurs en cas des troubles généralement douloureux

33. Lequel de ces 4 remèdes n’est pas un remède typique des verminoses ?

A) Cimicifuga

B) Cina

C) Spigelia

D) Sulfur

34. Laquelle des affirmations suivantes concernant les maladies chroniques n’est pas
correcte ?

A) Les maladies chroniques peuvent se présenter sous forme épidémique.

B) Les maladies chroniques peuvent être déclenchées par une intervention
chirurgicale.

C) Les maladies chroniques peuvent être déclenchées par des refoulements.

D) Les maladies chroniques peuvent évoluer par poussées.
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Type Kprime Décision quadruple juste/faux

Une question ou une affirmation incomplète est suivie de quatre réponses ou
compléments de phrase. Indiquez pour chacun d'eux s'il est juste (+) ou faux (-).
Que la question soit formulée au singulier ou au pluriel, 1, 2, 3, 4 voire aucune des réponses
peuvent être correctes.
Un point entier est attribué pour quatre bonnes réponses, un demi-point pour trois bonnes
réponses sur quatre.

K1. Qu'est-ce qui correspond à Bryonia alba ?

A) se couche sur le côté indolore

B) aggravation par le mouvement

C) a envie de rentrer à la maison

D) de tempérament doux, accommodant

K2. Qu’est-ce qui est caractéristique pour Anacardium ?

A) suite d’humiliation, de rabaissement

B) manque de concentration

C) peur des examens

D) colère aveugle

K3. Quels symptômes correspondent à Aurum metallicum ?

A) ne supporte ni critique ni contradiction

B) éprouve un dégoût pour la vie en cas de dépression

C) peut devenir coléreux

D) forts auto-reproches
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K4. Quels symptômes laissent supposer un Lachesis muta?

A) sensation d’une boule dans la gorge

B) les douleurs de la gorge s’améliorent en avalant des boissons chaudes.

C) douleurs de la gorge irradiant jusqu'aux oreilles

D) ne supporte  pas les cols roulés

K5.  Qu’est-ce qui est vrai pour les phénomènes de paralysie chez Conium maculatum ?

A) paralysie ascendante

B) spasmes musculaires, convulsions dans la partie paralysée

C) forte chaleur dans la partie paralysée

D) douleurs poignantes dans la partie paralysée

K6. Lesquelles de ces affirmations s’appliquent au Nux vomica?

A) est souvent très ambitieux.

B) ne supporte pas les contradictions.

C) Son nom français est noix vomique.

D) a régulièrement un besoin fréquent d’aller à selle.

K7. Quels sont les symptômes qui demandent de l’Apis en cas de méningite?

A) tête immobile sur l’oreiller

B) cris perçants

C) aggravation des symptômes pendant la journée

D) sensibilité au toucher
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K8. Qu’est-ce qui correspond à Ferrum metallicum ?

A) apprécie la compagnie

B) ne supporte pas la contradiction

C) respecte l’opinion d’autrui

D) est agacé par le bruit du papier ou du papier journal

K9. Quels symptômes correspondent à Bryonia alba ?

A) a envie qu’on le laisse seul

B) est irritable et de mauvaise humeur

C) a peur de l’avenir

D) angoisse accompagnée d’agitation

K10. Quels sont les ouvrages importants de Hahnemann ?

A) Traité de matière médicale pure (Reine Arzneimittellehre)

B) Traité des maladies chroniques (Die chronischen Krankheiten)

C) Trituration de Lachesis (Die Verreibung von Lachesis)

D) Organon de l’art de guérir (Organon der Heilkunst)

K11. Lesquelles des affirmations suivantes concernant le vitalisme sont correctes ?

A) Le vitalisme était à la fin du 18e siècle la théorie médicale dominante en
Allemagne.

B) Christoph Wilhelm Hufeland était l’un des principaux représentants du
vitalisme, tandis que Hahnemann développa l’homéopathie.

C) Le vitalisme pose entre corps et psychisme le «principe vital», un troisième
principe indépendant.

D) La force vitale selon Hahnemann est une notion très différente du principe
vital posé par le vitalisme.

14



K12. Lesquelles des affirmations suivantes concernant Samuel Hahnemann sont
correctes ?

A) Il a introduit les dilutions Q dans la sixième édition de l’Organon de l’art de
guérir.

B) Il est né en 1743.

C) Il a introduit en médecine l’expérimentation systématique sur sujets sains.

D) Il a fondé le premier hôpital homéopathique.
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